Тема урока: «Наволочка с клапаном. Построение чертежа наволочки».
Цель урока: Создание условий для формирования и развития полученных знаний, умений и навыков обучающихся по выполнению построения чертежа наволочки с клапаном.

Задачи:

· Коррекционно-обучающая: учить детей планировать работу и применять, полученные знания, умения и навыки при выполнении построения чертежа наволочки с клапаном, прививать навык самостоятельности выполнения работы путём сравнивания с образцом чертежа. 
· Коррекционно-развивающая: содействовать развитию устной связной речи, внимания, мелкой моторике детей.

· Коррекционно-воспитательная: создать условия для развития навыков культуры труда и аккуратности при выполнении работы.

Наглядность и оборудование:

образцы наволочек, подушка, инструкционная карта, АРМ учителя, карточки-задания, миллиметровка (бумага), линейка, угольник, карандаш.

Место занятия в учебном процессе: урок по учебному плану.
Тип урока: комбинированный 
Вид занятия: урок с использованием мультимедийной презентации.
Используемые методы обучения: индивидуальная работа, метод демонстрации, частично-поисковый метод, практический метод.
Способы контроля: в форме устного и письменного опроса учителем, во время выполнения практической работы.
Словарь: наволочка с клапаном, постельное бельё, простыня, пододеяльник.
Ход урока
	Этапы урока
	Содержание и деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Техническое сопровождение

	 1. Орг.момент


	Проверка готовности обучающихся к уроку. Приветствие.
 -  Добрый день, всем, кто пришёл на наш урок! Девочки, встаньте красиво, поприветствуйте гостей. Я думаю, что мы их порадуем сегодня хорошей работой. Давайте улыбнёмся друг другу. И с хорошим настроением начинаем наш урок. 
	Проверяют наличие инструментов.
Приветствуют учителя.
	

	2. Актуализация знаний

	Вопросы для повторения:
1. Девочки, какие изделия вы шили на предыдущих уроках?
2.  Какую геометрическую фигуру имеет  салфетка? 
3. Какую геометрическую фигуру имеет  мешочек?
3. Сколько деталей имеет салфетка?

4. Сколько деталей имеет мешочек?

5.  Какую ткань вы использовали при пошиве этих изделий?
6. Выполнить задание – решите кроссворд «Вписать х/б ткани в пустые клетки» (Взаимопроверка)
	Отвечают на вопросы:

- Мы шили салфетку, мешочек.
-  Салфетка имеет форму квадрата.
-  Мешочек  имеет прямоугольную форму. 
-  Салфетка имеет одну деталь.
-  Мешочек сшит из одной детали.
-  При пошиве этих изделий мы использовали хлопчатобумажную ткань 
- Выполняют задание по карточке
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	3. Объяснение нового материала 

	1.Мы начинаем изучать большую тему «Наволочка с клапаном», которая продлиться на несколько наших занятий.

 Что такое наволочка? 
Толковый словарь русского языка Сергея Ивановича Ожегова  (показать словарь) поясняет значение «наволочки». Наволочка – чехол на подушку. 
 2. Историческая страничка.
  Сегодня представить жизнь без подушки просто невозможно. Но в далекие древние времена все обстояло совсем по-другому. Самые первые подушки были придуманы в Египте. Выглядели они в виде изогнутых дощечек на подставке и служили больше для сохранения прически во время сна. В Китае подушки изготавливали из фарфора, камня или металла. Впервые мягкие подушки появились в Греции, а затем  в Индии. На Руси расписные красивые подушки являлись обязательной составляющей приданного невесты. Менялись подушки, менялись основные их функции. Но они всегда были нужны для обеспечения комфорта и создания уюта. 
3. Наволочка это предмет постельного белья, которая надевается на подушку. А вы можете назвать, что еще относится к постельному белью?

Наволочки  бывают с клапаном, на пуговицах, на завязках. (Демонстрация видов наволочки)
Чтобы сшить наволочку нам необходимо составить план работы по изготовлению нашего изделия. 

1. 4. План работы по изготовлению наволочки 
2. Снять мерки. 

3. Построить чертеж наволочки.
4. Подготовить выкройку наволочки и раскроить деталь. 

4.    Выполнить работы по пошиву и отделке изделия.
5. Тема нашего урока «Построение чертежа наволочки».
Сегодня на уроке вы научитесь снимать мерки с подушки и строить чертёж наволочки.

А на следующих уроках научимся рассчитывать ткань на наволочку с клапаном, правильно выполнять раскладку выкройки на ткани и раскраивать ее с учётом припусков на швы.
6. Что нужно измерить, чтобы узнать размер наволочки? 
Правильно, потому что размер и форма наволочки зависят от размера и формы подушки. Для определения размера наволочки с подушки снимают две мерки: мерку длины и ширины. 
Мерки записывают так:

длина изделия – Ди;

ширина изделия – Ши.

(Названия мерок вывешиваются на доску).
7. Какие единицы измерения длины вы знаете? 

8. Назовите измерительные инструменты.  
9.  Как вы думаете, каким измерительным инструментом удобнее снимать мерки с подушки?  Правильно,  мерки длины и ширины с подушки снимают сантиметровой лентой, так как сантиметровая лента служит для измерения объёмных фигур.

10. Снятие мерок с подушки. ( наглядный материал - подушки)

Объяснение и демонстрация снятия мерок с подушки (тренировочные упражнения)
	Думают и пытаются ответить на вопрос учителя.
Слушают объяснение термина «наволочка» 
(проговаривают все вместе слово «наволочка»).
Ученицы слушают рассказ учителя и  рассматривают слайд, участвуют в беседе.
Примерные ответы детей: 
К постельному белью относятся простыня и пододеяльник.
Ответы детей:
- Мы должны знать размер изделия, а затем построить чертеж
Примерный ответ:
- Чтобы узнать размер наволочки надо измерить подушку.

Ответы:
-  Единицы измерения длины – это мм, см, м, км
Ответы:  
- Измерительные инструменты это линейка, угольник, сантиметровая лента.

- Удобнее снимать мерки с подушки сантиметровой лентой

Девочки выполняют  тренировочные упражнения.
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	4. Практическая работа
	1. Построение чертежа наволочки:

2. Физминутка  

 Раз – подняться, потянуться,
 Два – согнуться, разогнуться,

Три – в ладоши три хлопка, головою три кивка,

На четыре – руки шире и немножко постоять,

Пять – присели все тихонько,

 Шесть – подпрыгнули все дружно,

Семь – на место тихо встать.

3. Построение чертежа наволочки в натуральную величину.
4. Инструктаж по выполнению практической работы.
 5. Текущий контроль над выполнением практической работы.

6. Проверка качества выполненной работы.

Выставление оценок с обоснованием.

Оценка качества выполненной работы совместно с обучающимися и выявление причин недостатков. 

Отметить лучшие работы.                                                                   
	Под музыку выполняют комплекс упражнения.

Девочки строят чертеж наволочки под руководством учителя.


	Слайд № 6

Слайд № 7
Слайд № 8



	5.  Закрепление полученных знаний
	Вопросы:

1. Какую тему мы начали изучать?

2. От чего зависит форма и размер наволочки? 
3. Чертеж какого изделия вы построили? 

4. Какие измерительные инструменты использовали при построении чертежа?

5. Какую геометрическую форму имеет наволочки?
	Ответы:
- Мы начали изучать наволочку с клапаном.
- Форма и размер наволочки зависит от  формы и размера подушки.

- Мы строили чертеж наволочки.

-  При построении чертежа мы использовали угольник, линейку (метр)

-  Чертеж наволочки имеет  прямоугольную форму.
	

	6. Подведение итогов
	Отмечаю работу девочек, их активность, оцениваю правильность выполненной работы. 

2. Рефлексия

Задание: Продолжить предложение.


	Читают начало предложения и продолжают его.


	Слайд № 9

Слайд № 10














































